

## **MEDALIA ȘI INSIGNA BĂTUTE CU PRILEJUL SEMICENTENARULUI MUZEULUI DE ISTORIE A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI**

Între 2 și 4 decembrie 1971 a avut loc la sediul Muzeului de istorie a municipiului București, sesiunea jubiliară prilejuită de aniversarea a 50 de ani de la înființarea acestui muzeu.

Muzeul a funcționat din 22 noiembrie 1931, în vechea casă Moruzi, sub conducerea dr. George Severeanu. El a fost împărțit în trei secții : secția de arheologie, preistorică, secția istorică, secția numismatică și medalistică, aceasta din urmă a dat naștere Expoziției Numismatice.

De-a lungul anilor, colecției numismatice rămase de la dr. G. Severeanu, i s-au adăugat importante donații, achiziții și descoperiri monetare, însumând circa 10.000 de piese.

Printre donațiile și achizițiile mai importante se numără cele ale lui I. Bogdan, Adrian Maniu, Șapira, Muzeul de Artă R.S.R.

În rîndul descoperirilor monetare se pot menționa și tezaurul de monede tarcești și austriece de la Grăția și Giștești (Județul Ilfov) tezaurul de monede republicane romane de la Breaza — Făgăraș, tezaurul de tetradrahme thasiene din cartierul Militari.

Expoziția Numismatică, urmărește circulația monetară de pe teritoriul patriei noastre, din cele mai vechi timpuri pînă astăzi. Colecțiile sale cuprind pe lângă monede și un număr însemnat de medalii, plachete, decorații și insigne. La aceasta se adaugă medalia și insigna, bătute cu ocazia aniversării a 50 de ani de la înființarea Muzeului de istorie a municipiului București. Ele au fost emise într-un număr de 500 bucăți medalii și 1000 bucăți insigne, fiind oferite invitaților și participanților la sesiunea jubiliară.

**Medalia jubiliară a Muzeului de istorie a municipiului București.**

Av. Muzeul de istorie a municipiului București.

Legendă gravată circular. În centru fațada clădirii actuale a Muzeului de istorie a municipiului București. În exergă : 1921—1971 C.I.E.

Rv. Clădirea hotelului Intercontinental (văzută lateral) și fațada viitorului Teatru Național. În exergă : București 1971 C.I.E. Tombac, 70 m.

**Insigna jubiliară a Muzeului de istorie a municipiului București.**

Av. O foaie de pergament răscolită la ambele capete, cu contururi aurii pe un dreptunghi de email albastru. Fațada clădirii Muzeului de istorie a municipiului



1. Aversul medaliai Muzeului de istorie a municipiului București.



2. Reversul medaliai Muzeului de istorie a municipiului București.



3. Insigna Muzeului de istorie a municipiului București.

București, în email roșu cu contururi aurii, în partea de sus a pergamentului. Ea este încadrată de o parte și de alta de anii :

1		1
9	și	9
2		7
1		1

Dedesubt : MUZEUL

DE / ISTORIE A / MUNICIPIULUI / BUCUREȘTI / Legendă gravată cu litere aurii pe patru rânduri.

Rv., cimp gol., acul de prins are de o parte și alta inițialele MS (Monetăria Statului). Tombac cu email albastru, alb și roșu 24 × 30 mm.

Prin baterea acestor medalii și insigne s-a marcat o dată importantă în istoria culturală a Capitalei patriei noastre.

MARIA COJOCĂRESCU

### **Medailles et insignes frappés à l'occasion**

### **Du demi-centenaire du Musée d'Histoire du municipe de Bucarest**

#### **RÉSUMÉ**

Cette note comprend quelques données concernant l'Exposition Numismatique qui a été fondée comme section du musée municipal, la description de la médaille et de l'insigne battus à l'occasion de l'anniversaire du demi-centenaire du Musée d'histoire du municipe de Bucarest.

#### *Liste d'illustrations*

- 1—2. Médaille du Musée d'Histoire du Municipe de Bucarest revers et avers.
3. Insigne du Musée d'Histoire du Municipe de Bucarest 1921—1971.